

2024-2

29

星期四

甲辰年正月二十

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26805期

今日8版

中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见

凝聚信心力量:扎实推进中国式现代化建设

—2024年全国两会前瞻(上)

见第二版

习近平同塞拉利昂总统比奥会晤

新华社北京2月28日电(记者 孙奕) 2月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出,中塞友好源远流长,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在经济社会发展领域高效合作,在世界和平和发展等议题上密切协调,在抗击埃博拉疫情、新冠疫情期间共克时艰,中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道,巩固高水平政治互信,推进务实互利合作,加强国际和地区事务协调,推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调,中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路,愿同塞方加强治国理政交流,继续相互支持彼此重大关切,维护主权、安全、发展利益,中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持,鼓励支持中国企业在塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作,共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作,支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接,把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来,推动中非合作提质升级,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

下转第二版



2月28日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为比奥举行欢迎仪式。

新华社记者 殷博古 摄

纵深推进清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会强调深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

坚持全面从严治党从严管理干部为中国式现代化云南实践提供坚强保障

王宁讲话 石玉钢刘晓凯出席 冯志礼主持

本报讯(记者 杨猛 左超 谢进) 2月28日,纵深推进清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会在昆明召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻落实党的二十大精神,认真贯彻二十届中央纪委三次全会精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持全面从严治党、从严管理干部,坚持警示教育在先、纪法提醒在前,切实把纪律严起来、规矩立起来、士气鼓起来,推动清廉云南建设不断取得新成效。

省委书记王宁出席会议并讲话。省委副书记石玉钢,省政协主席刘晓凯出席。省委常委,省纪委书记、省监委主任冯志礼主持会议。中央纪委国家监委有关同志到会指导。

会上,全体参会人员观看了警示教育专题片《清廉云南——路在脚下》,8家单位作经验交流。

王宁指出,我省以习近平总书记关于党的自我革命的重要思想为引领,把清廉云南建设作为全面从严治党的重要抓手,压实管党治党责任,逐步形成全省

动手一起抓的良好局面;拓展清廉建设内涵,不断丰富自我革命引领社会革命的省域实践;集成各类监督资源,切实提高从严治党管理的体系化水平;抓实思想和作风建设,鲜明树立勤廉并重、担当干事的新风正气,取得了阶段性成效,为迈稳“3815”战略发展目标“三年上台阶”第一步提供了坚强保障。

王宁强调,全省政治生态呈现整体向好、持续向好的良好态势,但反腐败斗争形势依然严峻复杂,要以案为鉴、以人鉴、以事为鉴,切实警醒起来,举一反三、防微杜渐,有形有感有效推进清廉云南建设。要汲取“一把手”肆意妄为,污染政治生态、破坏发展环境的教训,做到自身正自身硬,严负其责、严管所辖。要汲取不守纪律规矩,搞政治攀附、拉帮结派、团团伙伙的教训,敬畏组织、敬畏权力、敬畏纪法、敬畏人民,心无旁骛为党工作。要汲取官商勾结、官商不分,搞利益捆绑、利益输送的教训,坚决抵制各种诱惑和“围猎”。要汲取政绩观扭曲,不干事、不担当、不作为的教训,事不避难、义不逃责,真正做到为官一任、造福一方。

要汲取心存侥幸,不知止、不收敛、不收手的教训,时刻把纪律和规矩铭记在心。

王宁指出,要着眼一体推进“三不腐”,压实党委(党组)管党治党的主体责任,敢于较真,注重日常,抓早抓小;抓紧管党治党的制度笼子,不断完善权力制约监督机制;持续铲除腐败问题产生的土壤和条件,深化标本兼治、系统施治,推动防范和治理腐败问题常态化长效化。要把极少数腐败分子与广大党员干部区别开来,坚持严管和厚爱结合,激励和约束并重,把干部的心思和精力更好凝聚到干事创业上来。

王宁强调,要巩固拓展主题教育成果,纵深推进清廉云南建设,持续深化“十大行动”,努力构建山清水秀的政治生态。

要坚持以习近平总书记关于党的自我革命的重要思想贯彻到清廉云南建设的全过程各方面,把握贯穿其中的立场观点方法,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线,要坚持把构建山清水秀的政治生态作为基础性经常性工作,严明政治纪律和政治规矩,坚决整治“七个有之”,加强新时代廉洁文化建设。要坚持

把开展集中性纪律教育与推进清廉云南建设结合起来,组织党员干部全面系统学习党章党规党纪,严格纪律执行。要坚持正风肃纪反腐与服务推动发展互促共进,加强正确政绩观教育,持续纠治形式主义、官僚主义,树牢习惯过紧日子的思想,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败问题,坚决查处群众身边的腐败和作风问题。要坚持从严管理干部与鼓励担当作为相统一,把严管抓出力度、抓出震慑,把厚爱抓出温度、抓出干劲,为探路者护航、为担当者担当,以正风肃纪反腐的有力举措和实际成效,为中国式现代化云南实践提供坚强保障。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省高级人民法院院长、省人民检察院检察长出席会议。各州(市)党政主要负责同志,省级各部门和单位党组(党委)、纪委主要负责同志,中央驻滇有关单位党委(党组)主要负责同志等参加。

会议以视频形式召开,各州(市)、县(市、区)设分会场,共2.7万人参会。

驰而不息纠风治弊 聚力建设清廉云南

本报评论员

2月28日,纵深推进清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会在昆明召开。会议坚持以案示警、以案明纪,运用反面典型开展警示教育,让党员干部知敬畏、存戒惧、警醒、守底线,为推动清廉云南建设不断取得新成效凝聚了共识,鼓舞了士气。

这是一次警示教育会,也是开年后第一堂廉政党课。过去一段时期,云南政治生态曾遭受破坏,省委痛定思痛,坚决打好正风肃纪反腐攻坚战持久战。去年省委召开的清廉云南建设暨全省正风肃纪警示教育大会部署开展清廉云南建设“十大行动”。一年来,清廉云南建设抓住了要害、抓出了阶段性成效,推动全省政治生态持续向好,为迈稳“3815”战略发展目标“三年上台阶”第

一步提供了坚强保障。

以案为鉴、开展警示教育,就是要求各级党员领导干部从身边人身边事中汲取深刻教训,切实警醒起来。当前,全省政治生态呈现整体向好、持续向好的良好态势,但还存在腐败问题与政治问题、经济问题、纪律问题、作风问题相互交织的现象,反腐败斗争形势依然严峻复杂。开展好警示教育,我们必须以案为鉴、以人鉴、以事为鉴,汲取“一把手”肆意妄为,污染政治生态、破坏发展环境的教训,汲取不守纪律规矩,搞政治攀附、拉帮结派、团团伙伙的教训,汲取官商勾结、官商不分,搞利益捆绑、利益输送的教训,汲取政绩观扭曲,不干事、不担当、不作为的教训,汲取心存侥幸,不知止、不收敛、不收手的教训,着眼一体推进

“三不腐”,进一步压实党委(党组)管党治党的主体责任,抓紧管党治党的制度笼子,持续铲除腐败问题产生的土壤和条件,有形有感有效推进清廉云南建设。推动清廉云南建设不断取得新成效,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚持全面从严治党、从严管理干部,纵深推进清廉云南建设,切实警醒起来,举一反三、防微杜渐,有形有感有效推进清廉云南建设。

推动清廉云南建设不断取得新成效,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚持全面从严治党、从严管理干部,纵深推进清廉云南建设,切实警醒起来,举一反三、防微杜渐,有形有感有效推进清廉云南建设。推动清廉云南建设不断取得新成效,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚持全面从严治党、从严管理干部,纵深推进清廉云南建设,切实警醒起来,举一反三、防微杜渐,有形有感有效推进清廉云南建设。

水秀的政治生态作为清廉云南建设的基础性经常性工作,坚持把开展集中性纪律教育与推进清廉云南建设结合起来,坚持正风肃纪反腐与服务推动发展互促共进,坚持从严管理干部与鼓励担当作为相统一,深化整治项目、增强工作实效,不断提升腐败治理效能。

反思可正心,警示促前行。今年是新中国成立75周年,是“3815”战略发展目标“三年上台阶”承上启下的关键之年,我们要巩固拓展主题教育成果,驰而不息推动全面从严治党,纵深推进清廉云南建设,持续深化“十大行动”,努力构建山清水秀的政治生态,持续营造干事创业的大好环境,以正风肃纪反腐的有力举措和实际成效,为中国式现代化云南实践提供坚强保障。

强信心 鼓干劲 开新局

热门餐厅等位、景区景点熙熙攘攘、热门旅游目的地住宿一房难求……近日,美团发布的2024春节消费洞察显示:云南生活服务业实现“开门红”,春节假期日均消费规模同比增长36%,较2019年增长超155%。春节期间期间,云南日均消费规模同比增长37%,较2019年春节增长207%,消费规模位居全国省份第九。

今年以来,随着一系列促消费政策措施的落地显效,全省消费品市场恢复向好、稳中有增。

消费新业态新热点持续涌现

来自同程旅行平台的数据显示,春节期间云南各州(市)的机票、火车票、酒店订单量同比涨幅均超过48%。

春节期间,全省各地借势旅游高峰,积极打造消费新场景、激活消费新业态。我省首次组织举办“燃冬冰雪 欢乐跨年”冰雪消费季活动,开展彩云乐购、新春健康实惠购、旅游团购优惠等消费惠民活动,围绕民族节庆组织长街宴、节庆表演等民族特色活动,推出龙年灯光展、主题光影秀等沉浸式夜游项目。

昆明、红河、大理等地推出非遗展演、好书推介、文化惠民演出等,旅游消费热度不断攀升。昆明南屏步行街每日客流量最高达65万人次,大理复兴路古城步行街最高达16万人次,昆明官渡古镇最高达10万人次。旅游市场持续火爆热旺,旅游城市商品消费,据省商务厅重点样本企业监测数据,西双版纳、临沧、保山、丽江、德宏商品销售量快速增长,较去年同期分别增长28.7%、18.6%、14.9%、14.4%、12.3%。

随着一批文体旅融合新场景、新业态的打造,“旅游热”正转变为“消费热”。

“在蒙自喜欢上了奶白酒,还有酸奶牛奶,都很好喝。”外省游客谢女士在环游红河时爱上了乍甸鲜乳,人还没离开云南,谢女士已经往家里寄了不少云南特产。“来到云南还尝到了现烤鲜花饼和云腿小饼,都非常美味。”她说。

云南本土老字号深受各地游客喜爱,春节期间销量大幅度增长,美团数据显示,今年春节期间,嘉华云腿饼、鲜花饼等特色糕点销量同比增速为231.6%,潘祥记鲜花饼销量同比增速为166.2%,乍甸牛奶相关产品销量同比增速为104%。

作为国内咖啡豆和高原茶叶主要产地的云南,近年来崛起不少咖啡和新茶饮品牌,“每个省都有自己的‘星巴克’,云南的四叶咖就很不错。”咖啡爱好者秦先生春节期间在香格里拉旅游时,品尝了四叶咖的高原玫瑰拿铁,“麒麟大口茶独特的糯米香柠檬茶,尝过就忘不了。”秦先生说。

据了解,今年春节期间,云南本地新兴咖啡、新茶饮品牌平均交易商户数量同比增速为203.1%,平均订单量同比增速为211.8%。

本报记者 胡晓蓉

消费【主力军】动能增强

云南省政府代表团访问缅甸泰国老挝

王予波率队,分别拜会缅甸领导人敏昂莱,泰国副总理兼能源部部长披拉攀·沙立叻威帕,老挝政府总理宋赛·西潘敦,会见三国政府有关官员

本报讯(本报记者) 2月19日至28日,中共云南省委副书记、省长王予波率云南省政府代表团访问缅甸、泰国、老挝三国,深入贯彻习近平外交思想和中央对外工作会议精神,巩固互信,深化友谊,凝聚共识,促进合作,助力高质量共建“一带一路”,促推周边命运共同体建设走深走实。

在缅甸期间,王予波拜会缅甸领导人敏昂莱,会见仰光省行政长官梭登,与商务部部长吞翁进行交流,就落实习近平主席2020年历史性访缅成果,进一步加强友好往来、推动中缅运共同体及中缅经济走廊建设、深化滇缅经贸合作交流意见。

在泰国期间,王予波拜会泰国副总理兼能源部部长披拉攀·沙立叻威帕,会见泰国副总理兼商业部部长顾向严勇·彭拉、外交部次长艾西丽·平塔鲁吉,拉廊府副府尹吉迪蓬·若敦,就贯彻两国领导人重要共识、落实《中华人民共和国和泰国王国关于构建更为稳定、更加繁荣、更可持续命运共同体的联合声明》进行沟通,围绕

经贸投资、绿色能源、旅游文化等领域合作,推动中泰联通发展构想落实进行交流。

在老挝期间,王予波拜会老挝政府总理宋赛·西潘敦,会见工贸部部长玛莱通·贡玛西、琅勃拉邦省委书记兼省长坎康·占塔维苏,与公共工程与运输部副部长赛宋卡·玛诺塔,老中合作委员会常务副主席萨纳·西提蓬进行交流,就贯彻两国领导人重要共识、落实《中国共产党与老挝人民革命党关于构建中老命运共同体行动计划(2024—2028年)》进行对接,围绕推进中老铁路运营和沿线产业开发,深化农业发展、人文教育等领域合作达成共识。

访问期间,王予波分别在三国调研基础设施、交通物流、能源电力、城市建设、教育人文等领域多个合作项目和企业机构,并出席4场“心连通云南”公益民生项目活动。

中国驻缅甸大使陈海、驻泰国大使韩志刚、驻老挝使馆临时代办王畅分别参加有关活动。

为您导读

经济提质向上 发展稳中向前

——云南省2024年进一步推动经济稳进提质政策措施解读

见第三版

观云南
知天下



扫描二维码
下载客户端